妻子有精神疾病 做饭填上柴火就不管

20日,安丘市大汶河旅游开 发区的杨某,因为同村村民种树 占地问题,与之发生争执,最后 厮打在一起。杨某的大哥见状 后,也加入其中。结果,兄弟两个 把人给打了。

当地派出所民警在接到报 警后,第一时间赶至事发现场, 了解相关情况后,民警试图进行 调解,结果当事人不听劝

经鉴定,被打村民为轻微 伤。按照相关法律规定,因殴打 他人,警方依法给予杨某及其大 哥行政拘留五日的处罚。

公事公办,处罚挺简单,可 随后的问题让民警有些头大。

通过与杨某谈话,民警了解 到他的家庭条件比较特殊。

杨某的妻子患有精神疾病, 日常的家务都不会做,生活基本 不能自理,"有时让她烧火做饭, 填上柴火就不管了,也不管火着 不着,平时还不跟村里人说话。

杨某还有两个孩子,姐姐今 年十岁上四年级,弟弟才八岁上 二年级,俩孩子都在镇上的学校

杨某的大哥也被拘留了,大 嫂在外地,因为在村里没有其他 亲戚,两个年幼的孩子和杨某妻 子的生活成了个大难题。

谁有空谁去送 有油条还有水果

"你安心接受教育就行,孩 子由我们来照顾,俩孩子一定能 吃上热乎饭。"大汶河旅游开发 区派出所所长鲍振东告诉杨某。

因为种种情况,村里不能照 顾俩孩子。在此情形下,鲍振东 决定,由派出所民警照顾。

言出必行,鲍振东自己掏出 100元给办案民警,让其为两个 孩子买饭,并每天送到家里。"所 里没有食堂,民警就外出买点热 乎饭给两个孩子送去。

"两个孩子中午大约在12点 半到家,下午1点左右就得坐校 车上学,我只能趁这个空给他们 送饭,要不然也没在家的。"24 日,民警杨向平告诉记者。

早上一般会买油条、火烧, 中午和晚上会买菜和馒头,有时 候也会买包子,还给两个孩子买 了一箱方便面。除了管吃饭,民 警还为俩孩子买了一些水果。

杨向平说,考虑到两个孩子 上学时间比较紧张,民警基本上 每天都会去两到三趟。"周末时 孩子放学在家,姐姐会热饭,我 们就在周五多买一些饭食送过 去,周六周日孩子自己热热吃。 这几天有五六位民警给孩子送 过饭。考虑到大家还要接处警, 基本是谁有空谁去。

为了保证民警能够按时为 孩子送上热乎饭,鲍振东还要求 民警每次送饭时都要拍好照片 发到内部微信群里,以此来相互

不仅如此,派出所还联系了 当地政府,为杨某的家庭申请困



民警抓了打人爸爸 又当起孩子"保姆"

安丘男子打人被拘孩子没人管,民警轮流送饭

本报记者 李涛 通讯员 苑国强 李楠楠



20日,安丘的杨某 与同村人起了冲突,因 殴打他人,他被公安机 关行政拘留。可他的妻 子患有精神疾病,照顾 不了家里两个尚在读 书的孩子,老大十岁 了,老二才八岁,连吃 饭都成了问题。爸爸犯 了错该处罚,可孩子是 无辜的。得知这一情况 后,当地派出所的民警 当起了"保姆",每天往 返20余公里,给俩孩子 送饭,顺便把理发这事 儿也管了。

难救助。

协警拿出30块钱 为俩孩子理发

协警李永明也给孩子送过 饭。他告诉记者,到了杨某家里, 看到孩子的妈妈有些不正常,也 不跟自己说话,当时只有弟弟一 个人在家,孩子比较腼腆,也闷 声闷气地没说话。

等姐姐回到家时,李永明问 她剪头发需要多少钱,小女孩说 10块钱就够了。李永明也没带钱 包,摸了一下口袋,全身上下-共30块钱,全部给了姐姐。

"当时,小女孩一个劲儿地 说10块钱就够了,用不了这么 多。"李永明说,他就让两个孩子 理完发后用剩下的钱再买点文 具,好好学习。

李永明总共给两个孩子送 了四次饭。"家庭条件确实太差 了,家里也没件像样的物品,母 亲又那个样,两个孩子也怪可怜 的,能帮一点算一点吧。

24日,杨某所在村子的村支 部书记杨林告诉记者,"听到杨 某被拘留时,我也不愿意,警察 当时不了解他们家情况,可是村 里老少爷们都知道,确实比较头 疼他两个孩子的生活。

杨林说,村里有2000多口 人,村民大都以种植大姜为主 业, 近两年大美市场行情不好, 村里经济情况也不是特别好,很 多村民就外出打工干劳务补贴 家用,杨某平日也是靠种地和外 出打工为生。事情发生后,派出 所也跟村里联系过,希望村里能 照顾一下

可是平日里杨某家里的人 跟别的村民来往不多,见了面 也不说话,杨某妻子精神不是 很好,村民有些担心也不方便

本来买了一箱方便面,"我 去敲门怎么也不开,两个孩子又 不在家,我就让幼儿园园长找个 时间给送了过去。""民警做得很 好,一天来两三次,就是为了给 孩子送饭,也不嫌孩子家里脏和 穷,老百姓都看在眼里,感觉民 警很赞。"杨林说。

"通过这件事,真的能看出 警察实心实意为老百姓考虑;不 光如此,平常老百姓去派出所办 点什么事情,民警都很热情很痛 快地给办。"杨林书记直言,如今 的公安民警更加亲民,真心实意 为民办事.

杨林告诉记者,鉴于其家庭 情况,村里已经为其办理了低

了孩子。 警方供图

给孩子送

饭的同时

顺便哄起

一送饭民警妻子 生活也不能自理

其实,给两个孩子送饭的杨 向平也有自己的不如意。2007年 从部队转业的他如今已从警八 年,作为杨某案件的办理民警, 他是第一个为俩孩子送饭的。

可是,杨向平的爱人因为脑 梗后遗症,生活也不能自理,杨 向平的孩子今年还要中考。

尽管如此,杨向平都会坚持 先给杨某的孩子和妻子送饭,然 后再回家照顾自己的老婆孩子。

"遇到这种事,即使不做警 察也会去帮一把;两个孩子确实 太可怜了,再说,一共也没几天, 坚持坚持就过去了。"杨向平说。

鲍振东说,在以往执法过程 中,民警也会遇到一些情况比较 特殊的家庭,都会尽力帮忙。去 年民警处置案情时,遇到过类似 情况,警方争取相关政府部门为 其申请困难补助。

鲍振东多次向记者表示,法 律无情,任何人触犯了法律都要 接受法律的制裁,但执法的民警 是有感情的,惩罚违法人员只是 一个方面,更多的时候需要民警 去感化教育违法人员,让其更好 地遵守法律和道德规则。

促进公平交易,推动有效竞争

山东电力交易中心有限公司揭牌

本报济南4月24日讯(记者 李虎 通讯员 刘宇明 郭轶 敏) 22日下午,山东电力交易 中心有限公司(以下简称"山东 电力交易中心")成立大会暨揭 牌仪式在济南举行。山东电力交 易中心作为我省电力市场的运 营主体,旨在促进电力市场公平 交易,推动形成有效的市场竞争 机制,实现电力资源更大范围优

"成立相对独立的电力交易 机构,形成公平规范的市场交易 平台",是中发9号文明确提出的 深化电力体制改革重点任务之 一。据介绍,山东电力交易中心 成立后,在业务上与电网企业其 他业务分开,在财务上独立核 算、自负盈亏,在运营上按照省 政府批准的章程和市场规则为 山东电力市场主体提供交易服 务,符合电力体制改革文件精 神,将有力促进山东电力市场化

及569家电力用户。山东电力交

易中心有限公司的成立,将为省 内发电企业、售电企业、电力用 户等市场主体搭建流程规范、运 作透明、功能完善、便于监管的 交易平台,提供公平高效的优质 服务,降低交易成本,提高市场

价空间,降低省外购电价格,为

我省电力用户带来更大的改革 红利。"外电入鲁"是促进我省节 能减排的有效手段,山东电力交易 中心的成立,能够通过与北京电力 交易中心等交易机构开展深度交 易合作,为我省节能减排提供更好

记者了解到,在会议召开之

际,山东省2016年第二批电力用户 与发电企业直接交易顺利组织完 成,实现交易电量规模54亿千瓦 时。目前我省电力市场发展迅速, 今年已组织完成的直接交易电量 规模在全国处于第一位。其中,组 织完成了省内两批次共计500亿千 瓦时直接交易,降价幅度5分/千瓦 时,降低用户电费成本25亿元。同 时,配合北京电力交易中心,成功 组织开展了银东直流跨区90亿千 瓦时电量的电力直接交易,平均降 价6.5分/千瓦时,降低我省电力用 户用电成本5.4亿元,促进了能源 资源大范围优化配置。

条件。利用省外低谷弃风电量,可 效率,满足我省日益增长的电力 以较好满足我省的煤改电需求, 改革进程,有效释放改革红利。 特高压输电工程的陆续建 "十三五"期间每年可实现电能替 代电量200亿千瓦时。"十三五"期 成投运,将使我省跨省区交易电 目前我省市场化电力交易 快速发展,大用户直接交易从无 量不断增加。山东电力交易中心 间,我省可实现跨区跨省交易电量 成立后,依托北京电力交易中心 4000亿千瓦时,节约省内标煤消耗 到有,电量规模和市场主体范围 1.6亿吨,减排二氧化硫40万吨,减 急剧扩大。2016年,大用户直购 大范围资源配置的功能,可以深 电量规模达到600亿千瓦时,涉 人挖掘西北地区发电企业的降 排二氧化碳3.9亿吨。